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令和２年 第２回三芳町教育委員会（２月定例会）会議録 

召 集 年 月 日 令和２年２月７日（金） 

開 会 日 時 令和２年２月７日（金） 午後２時００分 

閉 会 日 時 令和２年２月７日（金） 午後４時１５分 

開 催 場 所 三芳町役場５階 ５０２会議室 

教 育 長 古川 慶子 

会議を主宰した者の職名・氏名  教育長 古川 慶子 

 職   名 氏   名 出 欠 適 用 

委員の出席状況 

委 員 

（教育長職務代理者） 
  池上 善一 出 席   

委 員   長野 真寿美 出 席  

委 員   鈴木 信之 出 席  

委 員   細谷 雄司 出 席  

職務のため出席 

した者の職氏名 
教育総務課・施設庶務担当、（書記）三井 康也 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 総 務 課 長 中島 弘恵  

学 校 教 育 課 長 宇佐見 宏一  

社会教育課長兼 

藤久保公民館長 伊東 正男 
 

文化財保護課長 柳井 章宏  

学校給食センター所長 小沼 保夫  

図 書 館 副 館 長 芹澤  利也  

その他の出席者の氏名  

会 議 の 大 要 

(日程第１) 開会 開会宣言（教育長） 

前回会議録の承認 １月定例会会議録は承認された。 

(日程第２) 

教育長の報告 

（１）三芳町食品衛生協会から学校への寄贈について 

（２）学校研究発表会について 

（３）中学生芸術鑑賞会について 

（４）オランダとの教員交流について 

（５）全員協議会の説明について 

 



2 
 

(日程第３) 議事 

議案第１号 令和元年度三芳町一般会計補正予算（第７号）について（原案可決） 

議案第２号 令和２年度学校給食実施回数の承認について（原案可決） 

議案第３号 令和２・３年度三芳町学校給食用物資納入業者の承認について（原案可決） 

議案第４号 令和２年度教育行政重点施策について（原案可決） 

議案第５号 令和２年度三芳町一般会計予算（教育費）について（原案可決） 

議案第６号 令和２年度当初教職員人事異動（管理職のみ）について（原案可決） 

 

 

教育長 

教育総務課長 

教育総務課長 

 

 

 

委 員 

 教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

教育長 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

委 員 

 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

○議案第１号 令和元年度三芳町一般会計補正予算（第７号）について 

教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

概要を説明。（教育総務課長、学校教育課長、社会教育課長兼藤久保公民

館長、文化財保護課長） 

【質疑内容】 

 ＧＩＧＡスクールについて、今後の流れを教えていただけますか。 

 校内ＬＡＮ整備を進めていくにあたって、１０Ｇbps対応にするものは補

助金が出るということでございます。 

 補正で計上をさせていただき、繰越明許になり工事の方は来年度になる予

定ですが、そこで設計、施工をする予定でおります。 

 また、以前９月補正の際にお話をさせていただきましたが、役場から学校

までの回線が現在１０Ｍbpsでございまして、それを当初１００Ｍbpsにする

予定でいました。 

この回線を令和２年度の当初予算で１Ｇbpsにする予定で予算計上をさせ

ていただいています。 

藤久保小は対象となっていませんが、有線の方で対応ができるものと考え

ています。 

端末は１人１台ということで、国の方から指針を出されてはいますが、ま

だ詳細な情報はございません。 

国・県の方から詳細な情報がきましたら、計画的に配置はしていきたいと

考えています。 

そのためには環境整備ということで、教育総務課長からも説明がありまし

たが、まずはインターネット環境を改善して、来年度に通知等があれば補正

を要求させていただいて計画的に端末を増やしていければと思っています。 

《採決の結果、議案第１号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

 

 〇議案第２号 令和２年度学校給食実施回数の承認について 

 学校給食センター所長から説明をお願いします。 

提案理由及び概要を説明。 

【質疑内容】 

 学校給食運営委員会では何か質問等はありましたか。 

 質問等はございませんでした。 

 先日学校訪問で子どもたちと給食を食べましたが、節分の日でしたのでメ

ニューも工夫してあり、子どもたちが喜んで食べていましたので，引き続き

行事食についても充実していただきたいと思います。 

 給食の残菜率はどれくらいか教えていただけますか。 

 今手元に資料はございませんが年に2回程県の調査がありまして、他の自

治体に比べれば少ない方だと認識しております。 

 令和２年度もオリンピアード給食は実施されますか。 

 令和２年度も実施する方向で考えています。 

《採決の結果、議案第２号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 
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教育長 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

 

 

 

 

教育長 

教育総務課長 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

委 員 

 

学校教育課長 

 

 

委 員 

学校教育課長 

委 員 

 

 

学校教育課長 

 

 〇議案第３号 令和２・３年度三芳町学校給食用物資納入業者の承認につ

いて 

 学校給食センター所長から説明をお願いします。 

提案理由及び概要を説明。 

【質疑内容】 

 新しく加入された業者はありますか。 

 資料の番号２１の業者が新しく登録されました。 

 また、資料にはございませんが、１社が会社の縮小により抹消となりまし

た。 

《採決の結果、議案第３号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

  

 〇議案第４号 令和２年度教育行政重点施策について 

 教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

基本方針１について概要を説明。（学校教育課長、学校給食センター所長、

教育総務課長） 

基本方針２について概要を説明。（社会教育課長兼藤久保公民館長、文化

財保護課長、図書館副館長） 

【質疑内容】 

 これは意見ですが、変化の激しい社会という文言がありますが、ＩＣＴや

プログラミング教育については一層の推進を図る必要があると思います。 

 この件とは別ですが、小中連携について直近の取組で何かあれば教えてい

ただけますか。 

 小中一貫につきましては、各中学校区で引き続き研究の方は進めていただ

いているところです。 

 各中学校区において、小学校と中学校で行き来をしながら学校訪問をした

り、児童生徒の交流を計画的に進めたりですとか、夏休み等では小学校と中

学校の教員同士が一つの会場に集って研修を行うなど、そういったところで

進めています。 

 さらにコミュニティ・スクールとあわせながら、小中学校の連携という形

で今後も進めていきたいと考えております。 

 そうしますと基本的には交流が中心ということで、連携や一貫に関して完

成系みたいなもの等はありますか。 

 完成系のものとなると、例えば小中一貫校などがあげられますが、現在そ

こは考えてはいない状況です。 

 中学校区の中で、特に小学校から中学校にあがる時に、いわゆる中１ギャ

ップというものがありますが、そのギャップがないように各中学校区で対応

をしていただいていまして、特に完成形というものは現在ありません。 

ホームページに小中一貫の資料が掲載してありますが、その中に検討委員

会というものがありましたが、あれは今機能していますか。 

中学校区によっては検討委員会ということで組織している学校もあるか

と思いますので、そういったところでは前向きに取り組んでいると認識して

おります。 

学校区毎にやっているということですか。 

中学校区毎にやっております。 

小中一貫については、中１ギャップを少しでもなくせればということでは

じめたかと思いますが、これまでどのような効果があったか教えていただけ

ますか。 

これまで教育委員会が主導で、報告会などを開催していたこともありまし

たが、現在はコミュニティー・スクールということで、そちらの方を中心に

進めています。 
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

教育長 

教育総務課長 

教育総務課長 

 

 

 

委 員 

学校教育課長 

 

 

 

 

委 員 

学校教育課長 

 

委 員 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

教育長 

委 員 

 

 

学校教育課長 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

小中一貫の成果としましては、一つは小学校と中学校の各教員の顔が分か

るようになり様々な交流が図れるようになったということが、各中学校区で

成果として出ております。 

そして、それが子どもに反映されるという形で、小学校６年生が中学校に

あがる時の期待と不安の中で、今までは不安で一杯だったのが期待を持てる

ようになったことがあり、ある程度ですが中１ギャップが解消されたものと

認識しています。 

 色々なステップを踏んで、より良い小中一貫を進めていただければと思い

ます。 

《採決の結果、議案第４号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

 

 〇議案第５号 令和２年度三芳町一般会計予算（教育費）について 

教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

概要を説明。（教育総務課長、学校教育課長、社会教育課長兼藤久保公民

館長、文化財保護課長、図書館副館長、学校給食センター所長） 

【質疑内容】 

 海外派遣の関係ですが、行程を教えていただけますか。 

 まず、ＡＰＳＳもＰＪもですが、７月に聖火リレーがありますので、そこ

を避けたいということと、終業式、オリンピック開幕までには帰ってきたい

と考えていまして、このことから７月１２日の週を希望しています。 

 また、オランダにつきましては４月３０日出発で、９泊１０日を予定して

おります。 

 オランダについてですが、引率はどなたが行かれる予定ですか。 

 来年度につきましては三芳中の校長、三芳東中の養護教諭を予定していま

す。 

 オランダには４月３０日出発ということですが、現在懸念されている新型

コロナウイルスの関係もありますので、安全面には十分に考えていただき、

実施をしていただきたいと思います。 

 今後どのようになっていくか予断を許さない状況ですので、行く予定では

いますが、最終的に３月中には実施するか否かを決めていきたいと担当では

考えています。 

 その際、生徒の安全面等については最優先に考え、慎重に判断をしながら

進めていきたいと考えています。 

 海外派遣について他に何かございますか。 

 海外派遣は私自身も子どもたちにとって大事な機会だと思っていまして、

できる限りこのような場を提供していただきたいと思っていますが、来年度

以降の見通しはありますか。 

 令和３年度以降につきましては、予算もかなりかかる事業ですので、例え

ばですがオランダとマレーシアを隔年で実施していくなど、十分検討をしな

がら進めていきたいと考えています。 

 子どもたちの報告の発表会を拝見させていただきましたが、やはり子ども

たちも生き生きとしていて素晴らしい体験だったと思っています。 

 私たちも聴いていてすごく感動した部分もありますし、ＯＢの方もその海

外派遣を糧に自分の将来を見つめたりなど良い経験をされているので、三芳

町の特色ある教育の一環としても長く続けていただきたいと思います。 

予算等の関係もあるかと思いますので、教育委員会としてはできる限り進

めていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

意見ですが、海外に行って自分が変わったことや気づきなど、広報やホー

ムページなどでＰＲできたら子どもたちの意識がもっとグローバルに変わ

っていくと思います。 
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委 員 

学校教育課長 

 

 

 教育長 

 

 

 

委 員 

 

 

 学校教育課長 

 

 

 

 

 

 教育長 

 

 

 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

委 員 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

 限られた人達だけでなく、ぜひ広くＰＲをしていただきたいと思います。 

 毎年三芳町の広報には載せさせていただいていまして、ある年においては

マスコミに取り上げていただいてます。 

 今後もさらに積極的に広めるよう、工夫をしていきたいと思います。 

 オリンピアード給食の時には、マレーシアの様子や子どもたちの活動など

をパワーポイントにまとめまして、私どもや役場の職員で子どもたちにプレ

ゼンをしています。 

 なるべく広めていくようにしていきたいと思います。 

 来年度から英語教育が５年生、６年生と入ってきますので、小中一貫の連

携を通して、高学年の方々にもマレーシアやオランダへ行かれた方々の体験

などを伝えていただくと、この取組をより広めていけると思います。 

 教育長の方からもお話がありましたが、マレーシア給食、オランダ給食と

いうことで昨年度から定期的に進めているところですが、海外派遣に行って

いる様子は、実際に５・６年生にプレゼンで見せています。 

 小学生もオランダやマレーシアに憧れを持つきっかけになっていると捉

えていますので、さらにそういった機会を増やしていきたいと考えていま

す。 

 危機管理について良く話題になるんですが、引率している者に毎日担当課

の方にメールで映像とともにお伝えいただいたり、また、リアルタイムでそ

の時の情報を担当課は把握している状況でございます。 

実際に現地の方もかなり安全面では確保されていると実感しているとこ

ろでございます。 

学校給食費のこれまでの繰越金はどのように取り扱う予定ですか。 

現時点では、繰越金については雑入の寄附という項目を作りまして、そち

らの方に入れるという形になります。 

公会計後については、どのように予算を立てるのですか。 

児童生徒から徴収を予定している歳入に対して、歳出を見込むということ

になります。 

《採決の結果、議案第５号は挙手総員により原案のとおり可決されました。》 

 

続きまして、議案第６号「令和２年度当初教職員人事異動（管理職のみ）

について」の審議となりますが、人事に関する案件となりますので、これよ

り会議を非公開としたいと思います。 

会議を非公開とすることについて、採決を行います。 

《採決の結果、議案第６号は挙手総員により非公開で審議されることに決定

しました。》 

ここで暫時休憩とします。 

（暫時休憩） 

審議を再開いたします。 

 

○議案第６号 令和２年度当初教職員人事異動（管理職のみ）について 

《非公開案件により省略、議案第６号は挙手総員により原案のとおり可決さ

れました。》 

 

 

 

 

 

 

(日程第４)その他  なし 

(日程第５) 閉会 閉会宣言（教育長） 
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事 務 連 絡 

教育総務課長 （１）令和２年第１回三芳町議会定例会について 

 （２）教育委員のスケジュールについて 

次回定例教育委員会については、３月２６日（木）午前１０時００分から開催することに決定し

た。 

閉会時間 午後４時１５分 

 


